MATEMATIK

Chalmers tekniska hogskola och Géteborgs universitet

Tentamen i Matematisk analys, fortsidttningskurs F/TM, TMA976, 2013-04-02,
TID(8.30-12.30)

Inga hjélpmedel, férutom penna och linjal, ar tillatna, ej heller riknedosa.

Telefonvakt: Jakob Hultgren, 0703-088304.

Besokstider: ca 9.30 och 11.30

OBS: Ange linje samt personnummer och namn pa omslaget.
Ange kod pa wvarje inlamnat blad.
Motivera dina svar vél. Det &r i huvudsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poéng, inte svaret. Skriv tydligt.
For godkéant krévs minst 24 podng sammanlagt.

1. Los differentialekvationen

y/// — y = 3ze®.
(8p)
2. Los differensekvationen
{ Un+l — Yn =sinn, n=0,1,2,...
Yo =0
(6p)
3. (a) Satt
ly 4
P@ ¢, I 7é 0
fla,y) =
0, z=0
Avgor om gransvirdet
lim  f(z,y
(2,y)—(0,0) (=.9)
existerar och om sa &r fallet berikna grinsvardet.
(5p)
(b) Berikna
lim [(23 — 2% + E)ei —Vab 4+ 1].
r— 00 2
(5p)
4. (a) Avgdr om serien
1

DIyl
MUk (k—-1)-... 21
konvergerar.

(4p)



(b) For vilka x € R &r serien

1
¥ (z—1)* arctan(%)

absolutkonvergent?

(6p)

5. For a € R lat |a] beteckna det storsta heltal n sadant att n < a. Berikna

1 1
|,
0

(6p)

6. For = € R sétt

1
f0($) = ma fn+1(x) =1- COS(fn(.I‘)), n=0,1,2,...

Lat s(x) beteckna summan av funktionsserien ¥°° ; f,, (). Avgor om s(z) &r en deriver-
bar funktion for alla z € R.

(7p)

7. Formulera och bevisa Taylors formel (kring x = 0) med restterm pa Lagrangeform.

(8p)
8. Antag att f:[0,1] — [0,1] &r en deriverbar funktion med

sup |f'(z) =k < 1.

z€0,1]
Fixera ett godtyckligt o € [0,1] och betrakta talfoljden (x,)5%, dir zp41 = f(zp).
Det giller att f har en entydigt bestdmd fixpunkt a € [0, 1] (behover inte visas). Visa
uppskattningarna

(a)

(@ —al < K20 — df

(b)

kn+1
1—-k

[Zn+1 —al < |z1 — o]

formn=1,2,3,...

(5p)

Information om nér tentan &dr fardigréittad och tid for visning av tentan hos foreldsaren
kommer att ldmnas pa kurshemsidan. Nér resultaten &r registrerade i Ladok kommer ett
e-brev.
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